

В НОМЕРЕ:

△ ЗАБОТА О КРАСОТЕ ГОРОДА.

△ ПОГРАНИЧНИКИ ВСЕГДА НАЧЕКУ.

△ АГИТКОЛЛЕКТИВ ИЗБИРАТЕЛЯМ.

△ СПОРТИВНЫЕ БАТАЛИИ.

△ ТИХОЙ ЭКЗАМЕН НАЧАЛСЯ.

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 15-А.

№ 105 (2822)

СУББОТА, 28 мая 1966 года

Цена 2 коп.

АНГАРСКУ — ЗЕЛЕНЫЙ НАРЯД!

В НАШЕМ городе проходит месячник по озеленению и благоустройству. И на улицах каждый день можно увидеть «новоселов». Уже посажено более 15 тысяч деревьев, 31 тысяча кустарников, восстановлено около 5 тысяч квадратных метров газонов. Быстрыми темпами идет в эти дни озеленение улиц Чайковского, Ворошилова, проспекта Карла Маркса. Начаты работы по благоустройству парков нефтяников и строителей, сквера «Пионер». Над ними взяла шефство в этом году комсомольцы нефтехимического комбината, строительных предприятий и профессионально-технических училищ.

Во многих кварталах инициативу по проведению месячника взяли на себя пенсионеры и домохозяйки. Среди них мы можем отметить тт. Чипуштанова, Лбову, Жданко, Бахур и других. Это они каждую весну организуют жильцов на работу по благоустройству: подсаживают новые кусты, делают клумбы, выращивают рассаду, оборудуют детские площадки.

В этом году большое внимание уделено также озеленению и благоустройству промышленных предприятий. В этом деле можно отметить

коллектив цементного завода, чего не скажешь о руководителях гипсового и керамического заводов тт. Минченко и Помялове.

К сожалению, не все еще болеют за свой город. Строители отстают с выполнением графика благоустройства новых кварталов, которые сданы в прошлые годы. Это, прежде всего, микрорайоны 2, 3, 4. Качество работ, выполняемых СМУ-5 (начальник т. Шовкоплас) и СМУ-7 (начальник т. Колодкин) по внутриквартальному благоустройству, строительству дорог и тротуаров, не отвечает требованиям. Санэпидстанция не следит за санитарным состоянием жилых кварталов, территорий учреждений, магазинов и столовых. Сами жители тоже, в общем-то, не берегут то, что сделано строителями и общественностью. Губят деревья, топчут газоны. Только поэтому ежегодно приходится подсаживать деревья в старых кварталах, перекапывать и вновь засеивать газоны. Где же зеленый патруль? Уже пора организовать постоянные дежурства на улицах, в кварталах, привлечь на помощь и тимуревские команды.

Каждый год на страницах газеты поднимается и вопрос о гаражах. Ныне горисполком снова принял решение, обязующее начальников жилищно-коммунальных управлений тт. Мелкоступова, Сидорова, Фугалевич, Куликова, Волкова определить места для размещения металлических гаражей. Решение принято более месяца назад, а сдвигов пока нет. Гаражи в кварталах растут как грибы. В редакцию идет поток писем от ангарчан, которые интересуются, почему же не выполняется решение горисполкома, а ответственные за проведение в жизнь этого решения (городской отдел милиции, горкомхоз, жилищные и общественные организации) бездействуют.

Городской Совет депутатов трудящихся на последней сессии обязал начальников ЖКУ развернуть социалистическое соревнование за улучшение благоустройства улиц и кварталов в честь 50-летия Советской власти. И если вся общественность, все жители включатся в это соревнование, мы сможем на должном уровне провести месячник по озеленению и благоустройству.

1. ГРАНИЦЫ ОТСТУПАЮТ

Быстро растет 84 квартал — новый жилой район города. Бригада Николая Ступинина приступила к сборке еще одного пятиэтажного дома. Возводится он рядом с автобусной остановкой «Поселок Кирова». В доме предусмотрены магазины.

2. СЛЕТ МОНТАЖНИКОВ

Во Дворце культуры «Энергетик» проходит совещание молодых специалистов треста Востокэнерго-монтаж. Сюда съехались представители монтажных организаций Братска, Читы, Бай-

кальска, Иркутска и других городов, чтобы рассказать друг другу о передовых методах монтажа, заметить мероприятия, обеспечивающие выполнение пятилетнего плана.

3. ЛУЧШИЕ

Коллективы магазинов «Радуга», № 11, 1, 55 и несколько столовых орс-3

награждены переходящими Красными знаменами, дипломами и грамотами по итогам всесоюзного социалистического соревнования среди торговых организаций.

4. ЭМБЛЕМА ПРЕДПРИЯТИЯ

Партийный и заводской комитеты, администрация

Трудового Знамени Ангарского нефтехимического комбината объявили конкурс на лучший эскиз эмблемы-монумента, отображающей многогранную жизнь предприятия. В конкурсе могут принять участие художники, конструкторы и целые коллективы. Эмблема предприятия будет установлена на площади перед управлением.

СООБЩАЮТ НАШИ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА



(Материал читайте на 3 стр.)

ТАШКЕНТУ!

Большая катастрофа постигла столицу Узбекистана. После землетрясения десятки тысяч жителей остались без крова. Вся наша необъятная Родина помогает Ташкенту. Нескончаемым потоком идут в столицу поезда со строительными материалами, машинами, инструментом. Не остались в стороне и комсомольцы модельного цеха ремонтно-механического завода. Они решили отработать два часа сверхурочно и заработанные деньги отослать ташкентцам. 23 мая они выполнили свое решение. Вместе со своим вожакон Михаилом Хломко Валерий Писарев, Анатолий Ружников, Александр Титов, Юрий Кондратьев, Геннадий Куриленко и многие другие трудились в этот день с особым подъемом.

М. СОЛАНКИН.

Следуя примеру своих товарищей, рабочие второй смены (нач смены Рудольф Шмелев) цеха 135 завода гидрирования также решили отработать 7 часов в фонд помощи Ташкенту и собрать 3 тонны металлолома.

И. НИКОЛАЕВА.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ВЕРБУЮТ НАЕМНИКОВ

АФИНЫ. 200 греческих юношей, выехавших на работу в Австралию, возвратились по Грецию после того, как австралийские власти попытались мобилизовать их в армию для отправки во Вьетнам. По рас-

сказам греков, сотни греков-эмигрантов в Австралии уже одеты в форму солдат морской пехоты и переброшены во Вьетнам для участия в гражданской войне против вьетнамского народа.

(ТАСС).

КЕДРОВЫЕ ОРЕХИ НА... СОСНАХ

Первый в Казахстане лесной участок, где на сосновых ветках будут созревать кедровые шишки, появился нынешней весной под Алма-Атой. На высоте 1500 метров над уровнем моря на сосны привиты черенки взрослых кедров. Проведенные до этого экспресс-исследования показали, что привитые таким способом кедровые шишки значительно быстрее, чем выращенные из семян. А плодородность они начинают на третий-пятый год после прививки.

Второй такой участок решено создать в этом году на севере Казахстана — в Ара-Карагайской лесхозе Кустанайской области.

ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ НЕЗАВИСИМОСТИ

Джорджтаун, 26 мая (ТАСС). В полночь по местному времени английская колония Британская Гвиана провозгласила независимым государством. С сегодняшнего дня она называется Гвианой.

С МАРКОЙ «ЧТЗ»

С главного конвейера Челябинского тракторного завода сошел гусеничный трактор с номером 500 000. Юбилейная машина передана инвесторам Ташкента. Уральские тракторы «ЧТЗ» инициально в сто и десятки тысяч лошадиных сил хорошо зарекомендовали себя в самых различных климатических условиях. Их можно встретить во всех уголках земного шара. Сейчас Челябинск готовится к выпуску более совершенных и экономичных машин мощностью в 130 лошадиных сил.

НАПРЯЖЕННОСТЬ НЕ СПАДАЕТ

НЬЮ-Йорк. Батальон южно-вьетнамских войск, вьетнамского происхождения, в последний день провозгласил антиамериканские и антиправительственные выступления. Согласно сообщением из Южного Вьетнама, официально батальон введен для охраны американского консульства, резиденции консула и радиостанции «Голос Америки». (ТАСС).



ОТСЮДА не торопятся уйти...

ПОБОВОМУ работает агитколлектив на 45/399 избирательном участке, расположенном в музыкальной школе. Хорошо оформлен здесь агитпункт. Избиратель всегда может получить интересующую его справку по выборам, познаться со свежими номерами газет и журналов, которых здесь большой выбор.

Большую и плодотворную работу ведут 47 агитаторов этого агитпункта. Интересные лекции, встречи с депутатами городского Совета, вдумчивые беседы на квартирах у избирателей — вот методы их работы. Во всем чувствуется огонек, большая заинтересованность в том, чтобы как можно лучше подготовить своих избирателей к выборам.

Это сказывается, например, и на том, как идет проверка списков. В последние дни сюда приходит до двухсот избирателей.

Работу на избирательном участке отличает какая-то особая культура, добродетельность и внимание к тем, кто приходит на агитпункт. Вот почему люди не торопятся отсюда уйти. Как-то сами собой возникают беседы, в которых затрагиваются злободневные темы, обсуждаются последние новости. И естественно, что у избирателей остается доброе чувство к работникам агитпункта и участковой избирательной комиссии. И в первую очередь, в этом заслуга заведующего агитпунктом Н. М. Барыкина, отличных агитаторов М. К. Кашкина, В. Ф. Лореева, М. Любимова и их товарищей по агитколлективу.

На снимках: сверху — слесарь НПЗ в Донзалею и его супруга, учительница школы № 31, на избирательном участке.

Внизу — у списков—избиратели.

Фото и текст внештатного корреспондента газеты И. АМОСОВА.

Если делом доказано

Комсомольская жизнь

ДОРОГАЯ редакция, у нас в 15-й школе нет комсомольской работы. Закончился учебный год; а большинство ребят так и не вступило в комсомол. А как собирается на свои заседания комитет комсомола: придут к установленному часу ребята, которых должны рекомендовать в комсомол, а членов комитета нет. Заканчивается учебный год — последний год в нашей школьной жизни. Помогите, посоветуйте, что же нам делать.

К сожалению, мы не можем назвать автора этого письма, потому что он почему-то не поставил в конце письма своей фамилии, хотя охотно верим, что ему далеко не безразлична жизнь комсомольской организации в школе. О письме узнали ребята из 10 «а» класса:

— Да, все это правда, автор же солгал.

— У нас не бывает интересных дел, не о чем даже говорить на собраниях.

— А как относятся к комсомольским поручениям? Каждый думает: только бы не меня.

— Жаль, конечно, что скудно вато жили. Но ничего уже не исправим: мы — выпускной класс.

Прочитав письмо, послушав такой разговор ребята из 10-го класса, можно действительно поверить, что скудная комсомольская жизнь в школе и комитету нет ни до чего дела. На самом деле здесь все далеко не так.

Два года назад газета «Комсомольская правда» опубликовала обращение ЦК комсомола ко всем комсомольским организациям страны, в котором предлагалась каждой школе, каждому классу прийти по местам, где в гражданскую войну, в огненные сороковые годы сражались наши солдаты, где с честью пали они за Родину. Одними из первых в Ангарске на это обращение откликнулись комсомольцы 11 «б» из 15-й школы.

Ребята загорелись: ведь это

же здорово — раскрыть неизвестные страницы в историко-революционном прошлом Сибири. И они совершили несколько походов, собрали интересные материалы. В зинные каникулы специальная комиссия была снаряжена в Заларинский район. Нужно было узнать имена партизан, адреса. Нужно было их рассказать, записать все, что рассказали, сделать фотографии. А в весенние каникулы новая экспедиция из 11 «б» была снаряжена в места ссылки Фрунзе. И опять — поиски, встречи с теми, кто знал Фрунзе, кто строил Сибирь советскую. Все, что нашли ребята, аккуратно собрано в альбомы. Так постепенно в школе создается свой краеведческий музей.

А вот ребята из класса, откуда пришло письмо, не помогли, когда другие классы формировали эту экспедицию, когда вся школа собирала металлолом, когда ребята из девятых классов устраивались в совхозы, чтобы заработанные деньги тоже отдать экспедиции.

Говорите, что некоторых из вас не успели принять в комсомол. А что сделали вы сами, чтобы стать достойными членами Ленинского Союза Молодежи? Просто сидели и ждали приглашения в комсомол? Нет, в комсомол не приглашают. Право быть в его рядах доказывают делом.

А вот вы, как говорят ваши товарищи, ничего не делали, избегали даже общественных поручений. И принцип, по которому жили некоторые из вас, — это принцип эгоизма. А комсомольский билет достоин носить только тот, кто, прежде всего, живет не для себя, кто с горячим сердцем берется за любые дела для общества и доводит их до конца.

В школе нам поведали об истинных причинах, заставивших вас прислать это письмо в редакцию. Кто-то из самих же ребят пустил слух, что нужно ус-

петь сейчас получить комсомольский билет, а то потом будет труднее. Мол, уйдем работать и с нас на предприятиях будут спрашивать не так, как здесь, в комитете комсомола, свои же одноклассники спрашивают.

Срочно был создан комитет. Написаны заявления. Но оказалось, что никто из вас даже не ознакомился с Уставом, не сделал ничего, чтобы доказать, что ты достоин быть комсомольцем. Да, ровно через месяц вы получите аттестаты зрелости, в них, наверное, будут хорошие оценки. Такой аттестат не стыдно будет показать приемной комиссии любого института. Но что вы сможете рассказать о своих делах в школе, как будут вспоминать вас одноклассники, учителя? Самое неприятное в жизни, когда о человеке очень быстро забывают, когда с его именем не связано ни одного хорошего дела.

Мы не собираемся давать вам рецепты, по которым можно интересно жить. Просто хочется напомнить, что все всегда зависит и будет зависеть от вас самих, от вашей инициативы. Сегодня вы стоите перед первым самостоятельным шагом в жизнь, где эгоисты всегда терпят крах. Кстати, именно об этом говорили делегаты XV съезда комсомола, когда принимали вот эту поправку к Уставу: «Комсомольская организация проверяет подготовленность вступающего на практических делах и поручениях». Вы этой проверки пока не выдержали.

З. МАМКОНЯН.

— Ничего не понимаю, — растерянно разводя руками, говорит работник с завода железобетонных изделий № 5 Балдин. — Накануне состоялся разговор с начальником 4-го участка СМУ-1 Симоненко, который прислал заветки на участок в 13-й микрорайон железобетонные лотки.

Выполняя этот заказ, на ЗЖБИ-5 11 мая утром грузили и отправили в адрес СМУ-1 два транспорта и две машины с железобетонными лотками марки Л-8. Так как лотки по размеру немалые, да и весит каждый более двух тонн, то вместе с машинами отправили еще и автокран для разгрузки. Все как положено.

Но именно с этого самого часа и начались великие мытарства и непонятные собы-

дем. Мы к Басурманову... — Давай, давай, жалуйся, — усмехнулся Корнеев.

Зашли шоферы в помещенные конторы СМУ-1. Потопали по коридору, заглянули в одну-другую комнату, но не нашли никого, кто бы принял живое участие в их делах. Только и узнали от диспетчера Метлякова, что лотки им надо марки Л-7, а не Л-8. Пришлось схватить обратно на завод. Но там возмутился уже Балдин:

— Сказано было сдать груз в ОТС СМУ-1 и точка. Чего катайтесь взад-вперед! Давай обратно в СМУ, в ОТС, и чтобы быстро мне. Поняли?

— Так ведь... — попробовали возразить шоферы.

— Чего еще вам! Сказано договорились. Баладиня

РЕЙСЫ «УДИВИТЕЛЬНАЯ» ИСТОРИЯ СО ШЛАГБАУМАМИ

Прибыли машины в 13-й микрорайон, кое-как по курам мусора и ямам добралась до дома № 5, а там изделия принять отказались.

— Не заказывали мы таких лотков. Не надо. Езжайте обратно, — говорит инженер участка.

— Как не заказывали? Вот у нас наряды — ясно написано — «СМУ-1, участок 4-й», — возмущаются шоферы, показывая документы.

— Ничего не знаю. Везите в СМУ-1 на склад ОТС. Пусть там разбираются, — уже на ходу бросил инженер.

— Что ж, поехали, ребята, — это сплывнув, сказал шофер Рыжук, — тут, видно, толку не будет.

— Поехали, — отозвались другие шоферы, расходясь по машинам. Заурчали мощные транспортеры, тяжело переваливаясь с боку на бок, по ухабам ползли в сторону шоссе.

До СМУ-1 путь далек. Именно через полчаса добралась машина до ОТС, шоферы доложили Корнееву.

— А кто вас сюда просил? — возмутился Корнеев. — Не знаю, не знаю. Нам ваши лотки без надобности. Заворачивайте обратно и попутно ветерка к себе на завод. До свидания.

— Да как же так... что же это такое... — растерялись водители, мы жатываясь бу-

с Басурмановым. Езжайте, — Ну раз договорились, тогда все в порядке, — обрадовались шоферы, поехали. И снова пошли машины в далекий рейс. Однако и на этот раз договоренность оказалась плохой. Груз снова не приняли. Шоферы звонили в СМУ-1, ездили, куда только могли дозвониться, но толку от этого так и не получились. А время шло.

И вот в пятом часу дня, когда рабочий день уже закончился, когда никаких надежд больше не оставалось, вновь завести моторы, и шоферы, голодные и злые, повели свои машины в обратный рейс, к себе, на завод. Так бесостово и глупо прошел рабочий день, из-за недоговоренности и неразберихи в делах целый день простояли и понапрасну совершили рейсы четыре машины и автокран.

Было бы хорошо, если бы руководители двух предприятий — Басурманов (СМУ-1) и Баладин (ЗЖБИ-5) — лично разобрались в событиях этого дня и выявили бы тех, на чей счет следует отнести ущерб, нанесенный государству. Тогда и другим, возможно, не повально было бы творить подобное. И таких «удивительных» историй не случалось бы.

Б. КУМΠΑИ, внештатный корреспондент.

ИДЕТ ПОДПИСКА ПУБЛИКУЕТ „ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ“

ИДЕИ и ЗАДАЧИ, которые выдвинуты XXIII съездом КПСС, найдут самое широкое отражение в «Партийной жизни» — двухнедельном журнале Центрального Комитета партии. Журнал, рассчитанный на широкий круг партийного и советского актива, освещает важнейшие вопросы политики партии и государства, практическую работу партийных комитетов и первичных организаций, разрабатывает проблемы партийного строительства, помещает теоретические статьи, материалы в помощь пропагандистам и слушателям, рассказывает о жизни и борьбе рабочих коммунистических и рабочих партий.

Читатель всегда найдет на страницах журнала ответы и на злободневные проблемы партийного, государственного строитель-

ства и на острые, самые различные вопросы повседневной жизни.

В журнале введены постоянные разделы: «В Центральном Комитете КПСС», «Вопросы партийного строительства», «Руководство хозяйством», «Организационно-партийная работа», «Трубу секретаря первичной организации», «Идеологическая работа», «Рассказы, очерки, зарисовки», «Раздумья, предложения, сигналы», «Из жизни коммунистических и рабочих партий», «Книжки, газеты, журналы», «Партийная хроника».

Как видим, одно перечисление тех вопросов, которыми занимается журнал, показывает, что он является первым советским комсомольским журналом, его последним выпуском, без которого нельзя обойтись.

ЗЕЛЕНИ- ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

РЕЙД
НАШЕЙ
ГАЗЕТЫ



Наступила пятнадцатая весна города. Пятнадцатая хлопотная весна. Время, когда наиболее важно думать о благоустройстве города. Как и в предыдущие годы, наиболее рачительные и сердобольные хозяева забеспокоились о зеленом наряде города.

Как идет озеленение? Какие предприятия и общественники наиболее активно включились в работу? Что уже сделано по благоустройству и предстоит сделать? Такие вопросы поставили перед собой члены общественной приемной, отправившись в рейд Они побывали в центральной части города.

НАШ ПУТЬ — сначала по улицам Горького и Ворошилова. Прежде всего мы побеседовали с руководителями предприятий, шефствующими над этими улицами. Директор мебельной фабрики т. Перфильев прямо заявил, что работы по озеленению закрепленного за ними участка пока не начали, но заверил, что буквально на следующий день приступит к посадке деревьев, отремонтирует и покрасит скамейки там, где они есть, организует дежурство комсомольцев по вечерам.

Хочется верить, что так оно и будет. Более благополучно обстоят дела у швейников Работа по озеленению территории самой фабрики уже подходит к концу. Закончена эта работа и в принадлежащих им детских садах и пионерских лагерях. Комсорг Валя Бышарова с жаром рассказывает, как дружно выходят комсомольцы на воскресники,

как здорово они работают. Но когда мы заговорили об участке улицы Горького, закрепленном за фабрикой, оживление в беседе исчезло. Картина здесь действительно унылая. Чахлые деревца еще кое-как растут. А вот сажать траву и высаживать цветы, по мнению наших собеседников, бесполезно: все равно все вытопчут. К тому же и семян нет. Заявку на семена фабрика подала 4 апреля, а решение горисполкома о том, что за фабрикой закрепили улицу Горького, было получено лишь 27 апреля. Количество семян и саженцев предусмотрено в заявке только на нужды фабрики. Для газонов улицы их не хватит.

Думается, что подобное заявление звучит не очень убедительно. Администрации фабрики и комсомольцам следует подумать не только о «своей» территории, но и об участке улицы около фабрики, описать деревья, засеять газоны. А чтобы сберечь насаждения, подумать вопрос

об их поливке и охране. По улице Ворошилова мы увидели только заезженный черномозг. Пустые газоны, слбитый фонарный столб у дома № 40 (80 квартал), сланного зимой в эксплуатацию, не сделана планировка. Повсюду горы строительного мусора.

Более отрадная картина на участке, ул. Ворошилова у 92 квартала (шефы — мехколлонна № 30). Здесь высаживаются деревья, ведется разработка газонов. Перед фасадом дома № 1 высажена небольшая тополевая рощица, вокруг дома разбивают цветники. Все это делается руками самих жильцов дома. Нам рассказали о подполковнике занаса т. Яковченко, шофере т. Барabanове, работнике детского учреждения т. Ушилье, отдающих много времени озеленению. Посильную помощь им оказывают ученики Саша Кальжагов и Лена Якимова.

Ну а там, где не нашлось энтузиастов, сыртливо пустуют газоны и клумбы, шестнитесь сломанный штабелитик. Посреди квартала ржавой толпой разбросаны коробки гаражей. Никаким цветам, деревьям и кустарникам не скрыть этой неприглядной картины. Сколько же времени еще пройдет, пока вопрос о гаражах-коробках перестанет беспокоить наших горожан? Домоуправления бесомощно разводят руками. Горкомхоз тоже не принимает решительных мер.

Нам хотелось бы на страницах газеты передать просьбу работников предприятий — закрепить за ними постоянные участки. Тогда появится и интерес в работе. Все будут заинтересованы результатами своего труда. На наш взгляд, это вполне разумная просьба.

ДАЛЕЕ наш путь — в центральный парк. Здесь мы особенно придирчиво осматрели все закоулки, помня хорошо, что ежегодно парк нефтяников становится предметом обсуждения на страницах газет. Здесь можно было увидеть только неподстриженные «деревья». На газонах и дорожках — обломки кирпича и битое стекло. Скамейки почти все поломаны и цвет у них довольно сомнительный. Павильон, зияющий разбитыми окнами, и покосившаяся беседка давно «завывают» о помощи. В довершение всего наше настроение может быть испорчено посетителями «Янтаря». Они беспеременно распивают горячительные напитки под лямбдким кустом. Так было...

Комсомольцы нефтехимического комбината решили положить конец этой стихии. В начале мая они объявили, что берут на себя шефство над парком. Секретарь комитета ВЛКСМ нефтяников В. Губанов рассказал нам, что юноши и девушки решили назвать сквер именем XV съезда ВЛКСМ.

Ко дню открытия (в начале июня) шефы обещают оформить «Аллею передышек». Освещенная по вечерам гирляндами разноцветных лампочек, она привлечет вас к фонтану, где выманные отбыхающих привлекают шиты «Говорит комсомольца» и «Наши планы». В павильоне будет устроен тир.

В эскизных набросках — анти-площадка, которая расположится около спортивного сектора. Комсомольцы запланировали благоустройство и детского городка.

По вечерам будет дежурить оцепитивная дружина, одетая в специальную форму. Неплохо было бы привлечь и пионеров для наблюдения порядка днем.

Молодые нефтяники уже провели три воскресника по уборке территории парка и посадке деревьев. Но молодежи нужна помощь завкома и руководителей предприятия, где работают комсомольцы. А руководители не всегда идут навстречу. Так, только из-за перестропности завхоза ЛК нефтяников во время воскресника 13 мая не было высажено 2500 саженцев. Заявот т. Лузгин обвиняет трест озеленения, а начальник треста отвечает,

что заявка на саженцы была подана слишком поздно (4 мая), поэтому удовлетворить требования многочисленной организации города в горячую пору почти невозможно.

Теперь завхоз т. Лузгин заявляет: «Траншеи, выкопанные шефами, придется зарыть». Представляет труд пропал даром! И те деревья, которые посажены, не поливают. Им тоже грозит гибель. Лузгин заявил, что время упущено. Но после воскресника 13 мая можно было добиться привоза саженцев и вызвать «поливочную» машину.

Комсомольцы начали хорошее дело, и им надо энергичнее помогать.

И. КУПЦОВА, В. ЧЕРЕПКОВ, Л. ШЕДРОВА, Т. ЕФРЕМОВА, сотрудники общественной приемной редакции.

На снимках: (вверху) комсомольцы нефтехимического комбината ведут посадку тополей в парке нефтяников. Внизу — под окнами горкомхоза в зеленом газоне пасутся коровы...
Фото А. ХАМЗИНА.

Сегодня рейдовая бригада побывала только в центре города. Она посетит многие кварталы, в том числе новые микрорайоны, где особенно плохо с вопросами благоустройства. Она побывает в других скверах города, встретится с общественниками, которые ведут активную работу по озеленению города. Материалы рейда мы будем публиковать на страницах газеты.



ДОМАШНИЙ МУЗЕЙ

Усть-Катав, улица Куйбышева, 56. Здесь живет подполковник и отставник Иван Михайлович Киселев — краевед, создатель интереснейшего домашнего музея.

Киселев начал собирать свою коллекцию почти полвека назад. В ранней юности собирал исторические материалы, связанные с революционным движением на Южном Урале, а потом увлекся и коллекционированием.

Вернувшись после войны в родной Усть-Катав, он не оставил своего увлечения. Его интересует все: история революционных событий на Южном Урале, трудовые подвиги усть-катавцев, герои Октябрь и Великой Отечественной войны. В архивах Уфы, Челябинска, Москвы, Ленинграда, Златоуста, Оренбурга побывал Киселев. Большая переписка со старыми коммунистами и научными институтами помогает пополнять материалы. Широкое общение с молодежью, пионерами города, многочисленными лекции, беседы, участие в туристических походах по историческим местам — вот краткий перечень деятельности неутомимого краеведа.

Не проходит дня, чтобы в домашнем музее не побывали посетители. Сейчас коллекция Ивана Михайловича Киселева насчитывает около тридцати тысяч марок, около тысячи памятных медалей, большое количество денежных знаков, различных открыток, значков.

После места в коллекции, пишет газета «Челябинский рабочий», уделено «Ленинские»: это марки, открытки, значки с изображением В. И. Ленина или посвященные Ильину. (АПН)

НА СТРАЖЕ СОВЕТСКИХ РУБЕЖЕЙ

СОВЕТСКИЕ пограничные войска прошли славный боевой путь. История хранит тысячи имен героев, самоотверженно защищавших рубежи первого в мире социалистического государства в довоенные годы. Командир отделения Иван Тагыш, начальник заставы Николай Голубинский, инспектор политзаставы округа Степан Карпов, парторг заставы Александр Краев — подвиги этих героев навсегда сохраняются в памяти народа.

Много ярких страниц вписали пограничники в летопись Великой Отечественной войны, они первыми дали отпор врагу, 22 июня 1941 года батальон фашистских солдат пошел в наступление на третью заставу Августовского пограничного отряда, которой командовал лейтенант Виктор Усов. Десять часов сражались пограничники, они отбили семь яростных атак. Против них были брошены танки,

но храбрость не сдавали позиции. Только после приказа об отходе пятеро раненых пограничников во главе с политруком Шариповым, принявшим командование после гибели Усова, покинули заставу.

Вместе с частями Советской Армии пограничники были в первых рядах защитников Москвы, Севастополя, Ленинграда, Одессы; они сражались на Волге и под Курском, 102-я Дальневосточная, 106-я Забайкальская и 162-я Среднеазиатская стрелковые дивизии были сформированы из пограничников. Они с боями прошли Украину, Белоруссию. Польшу, участвовали в освобождении Праги, Будапешта, Белграда, Вены, в разгроме Квантунской армии на Дальнем Востоке. Десятки бойцов пограничных войск отмечены высокими правительственными наградами, свыше ста самых отважных

удостоены звания Героя Советского Союза.

К своему празднику советские пограничники приходят закаленными, зрелыми воинами, они оснащены перовклассной боевой техникой и оружием. В их распоряжении — вертолеты, корабли новейших конструкций, умные и чуткие средства связи и сигнализации.

ВНИТЕЛЬНО несут службу пограничники на всех постах. Свообразна и ответственна служба и на контрольно-пропускных пунктах — КПП. Через эти «ворота государства» только в 1954 году проследовало свыше трех миллионов пассажиров из ста сорок стран. На КПП надо быть особенно внимательным и зорким, чтобы суметь обнаружить маскировку врага, найти типичные упрямую контрабанду, а подчас и антисоветскую литературу, которую пытаются про-

вести к нам некоторые иностранцы. Надо сказать, что наши КПП отлично справляются со своими обязанностями.

В советских пограничных войсках хорошо известно имя старшины Варлаама Кублашвили из Бреста. На его счету двадцать семь задержанных нарушителей, свыше двухсот случаев изъятия контрабанды на общую сумму двести тысяч рублей.

Уши и глаза нужно постоянно держать чутко. Недавно на КПП «Киев — Аэропорт» наряд во главе с капитаном Старшиновым при досмотре обнаружил контрабанду — полтора килограмма золотых монет. Они были спрятаны в двойных крышках чемоданов и в карманах туфель. Пограничники пресекли возможность тайного вывоза золота из нашей страны.

В трудных условиях несут службу наши моряки. Пограничными кораблями часто приходится плавать в тяжелых навигацон-

ных условиях — шторм, туман, в снежные бураны. И не только плавать, а и нести неусыпную боевую вахту.

Служба в пограничных войсках стала замечательной школой воспитания юношей. В ратном труде молодежь закаляет свою волю, приобретает такие качества, как мужество, отвага, умение преодолевать трудности и ставить интересы государства и народа превыше всего.

Задачи, поставленные советским народом перед нашими войсками, почетны и ответственные. Это знает каждый пограничник. Вместе с оружием молодым воинам передаются знания и опыт, накопленные почти за полувековую историю войск. Советские рубежи находятся под надежной охраной.

Григорий ЗАБОЛОТНЫЙ, генерал-майор, начальник политического управления пограничных войск. (АПН).

ЛЕГКОАТЛЕТЫ СОРЕВНУЮТСЯ

Год назад иркутский стадион «Труд» впервые провел легкоатлетические соревнования. За приз стадиона боролись спортсмены вузов, спортивных клубов, заводов и техникумов. Приз получил пропуск на год в Ангарске. Его владельцами стали легкоатлеты спортивного клуба «Ангараз». А недавно Нина Чалова стала его организатором соревнования. После однодневных состязаний он будет вручен снова победителям.

...Забег женщин на 100 метров. Ангарчачка Ольга Ващенко первой «разменивает» 13 секунд. Потом что ни новый забег, то улучшается результат.

Сначала это сделала иркутянка Муратова, потом Нина Лыкина. У последней отличное время — 12,3. В шестом забеге наша Лариса Сизых всего одну десятую секунды проигрывает Лыкиной. В финале, который собрал всех сильнейших бегунов в один забег, иркутянка Лыкина повторяет свое время — 12,3 секунды, у Ларисы второй результат — 12,4.

У мужчин на этой же дистанции уверенно провел бег студент политехнического института Валерий Сивухинко — 10,8. Пока спринтеры выясняли свои отношения на беговой дорожке, в сектарах стадиона началась соревнования прыгунов и метателей. И везде призерами становились ангарчане. Виктор Савельев (СК «Ермак») выиграл тройной прыжок — 13 метров 60 сантиметров, Ольга Ващенко всего

два сантиметра не дотянула до нормы первого разряда в прыжках в длину — 548 сантиметров. Среди победителей соревнований есть и новые имена Иркутянин Вавиленко в красивой борьбе победил в беге на 1500 метров нашего бегуна Виктора Берданосова. Приятной сенсацией была победа Юрия Рожкова в беге на 5000 метров. Юрий — мастер спорта по лыжам. Зимой выступает на снежных трассах за спортивный клуб «Сибиряк». На беговой дорожке мы увидели его впервые. Новичок оказался хорошим бойцом.

Не было равных ангарчанину Ивану Жигилеву в беге на 400 метров — 31,0 секунды. Впервые в этом сезоне зрители увидели бег чемпионки страны Нины Чаловой. Сейчас она находится в отличной форме. Об этом говорят и ее две победы, особенно в беге на 400 метров. Ровный, высокий темп бега позволял ангарчанке показать самый высокий результат на соревнованиях (400 метров за 56,7 секунды), превысив норму кандидата в мастера спорта СССР. Вторую победу Нина Чалова одержала в беге на 200 метров — 25,5.

Как сложилась борьба за командный переходный приз? По крайней мере, сразу три команды претендовали на него. В зачет шли двадцать лучших результатов. Наибольшую сумму набрали легкоатлеты спортивного клуба «Аэрофлот» (Иркутское училище ГВФ). Немного им проиграл ангарский «Ермак», на третьем месте — спортклуб «Ангараз», прошлогодний владелец приза стадиона.

А. КИСЕЛЕВ,
высший корреспондент.

В БОРЬБЕ ЗА ПРИЗ

УРОЖАЙ НА НИЧЬИ

26 мая в Улан-Удэ местная команда «Селенга» принимала команду «Старт» г. Ангарска. Игра закончилась со счетом 0:0. Таким образом, из шести игр, проведенных в нынешнем сезоне, «Старт» сделал пять ничьих. Кстати, в последней игре команда «Старт» играла без Виктора Берданосова и А. Савчука. В этой же день встреча иркутской «Ангараз» с благовещенским «Амуром» также окончилась мирным исходом — 0:0.

УПП МОНТАЖНОГО ТРЕСТА СТРОИТЕЛЬСТВА — слесарей по изготовлению металлоконструкций, нестандартного оборудования, трубных сборок, жестящиков, дипломированных электросварщиков.

За справками обращаться по телефону: 82-52. (340)

УПРАВЛЕНИЕ АВТОТРАНСПОРТА ГОРОДА АНГАРСКА — автогрейдеров с повременной оплатой труда.

Обращаться в отдел кадров управления автотранспорта, проезд трамваем № 4, остановка «Автобаз № 8». (456)

СМУ УПП — бульдозеристов, плотников, каменщиков, кровельщиков, газобензорезчиков, разнорабочих (мужчин и женщин) на строительные работы

Обращаться: УПП, отдел кадров, остановка трамвая «Байкальск». (432)

АНГАРСКАЯ ПИЩЕФАБРИКА — рабочих (мужчин и женщин), уборщиц, ночных рабочих, токаря, слесаря - компрессорщика, слесаря-жестящика.

Обращаться: пос. Юго-Восточный (Иркутский тракт). (443)

ПРОЕКТНАЯ КОНТОРА — старшего инженера планово-сметной группы и техников.

Обращаться: проектная контора. Телефон: 97-08. 2-45-80, лоб. 5-53 (проезд автобусом «Автостанция — Юго-Восточный», остановка «Поселок 25»). (409)

КИТОВСКАЯ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНАЯ БАЗА — рабочих (мужчин и женщин) в цехи, автокрановщика, сезонных рабочих на период выгрузки древесины из воды.

Обращаться: пос. Китой, Китовская ЛПБ. ОК. (425)

ИРКУТСКАЯ ТЭЦ № 1 — обдувщиков-расшлаковщиков, такелажников в котельный цех, электромонтеров, мотористов, дежурных в душевые, художников.

Обращаться: Ангарск, квартал 80, дом 1, ЖКО Иркутской ТЭЦ № 1, к инспектору по кадрам, по понедельникам, средам и пятницам, с 8-30 до 10-30 или по телефону: 59-76, отдел кадров. (318)

АНГАРСКИЙ СМУ ТРЕСТА СИВТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ — изоляторов (мужчин и женщин).

Обращаться в отдел кадров, поселок «Восточный» (бывший клуб рабочей молодежи). (460)



ЭКЗАМЕН ИДЕТ

Первым экзамен на зрелость — пригласительное и важное событие в жизни юношей и девушек, которые уже завтра вступят на дорогу будущего.

Идет экзамен по литературе в одиннадцатом классе десятой школы. Ребята немного волнуются, и каждый из них сейчас осмысливает когда-то прочитанное, мысленно ложится на тефельный лист. Многие из них уже предприняли свой жизненный путь. Нина Бендик (на снимке слева), отличница учебы, мечтает стать изыскателем, а Борис Долгих привлекает математика. Есть здесь будущие летчики, врачи, строители, металлурги, машинисты, но это пока только мечты. А сейчас — сочинение.



Текст и фото А. ХАМИНА.

ПРОИСШЕСТВИЕ

НА ОДНОМ КОЛЕСЕ

Летчик Валерий Токаваров только поднял в воздух самолет АН-2 с пассажирами на борту, как в наушниках послышался тревожный голос диспетчера: «У машины отсоединилось левое колесо».

Командир экипажа тотчас доложил об этом дежурному Усть-Каменогорского аэропорта, куда следовал рейсовый самолет. С этой минуты аэропорт взял под особый контроль «одноколесный» самолет. Пролетавшая сирена и к посадочной площадке помчалась пожарный и санитарный автомобили. По команде с земли самолет сделал круг над летным полем в Усть-Каменогорске, чтобы лучше выбрать место для приземления. Командовал посадкой

с земли дежурный диспетчер Владимир Шалманов.

Молодые пилоты Валерий Токаваров и Анатолий Гулидов всего второй год совершают самостоятельные полеты, но они проявили настоящее мужество и незаурядное мастерство. Самолет приземлился и замер на краю поля. Подали трап. Пассажиры, даже и не подозревавшие о грозящей беде, ждали самолет, с удивлением поглядывая на скорую помощь и пожарную машину...

Об этом рассказала на днях своим читателям республиканская газета «Казхастанская правда».

(АПН)

НЕОЖИДАННЫЙ СЮРПРИЗ

Когда судьи Филатова и Гаврилин составляли список участников шахматного турнира на первенство предприятия, они как бы предприняли каждому из них в нем свое место. На первом месте стоял прошлогодний чемпион слесарь Замоев, на втором — Филатов и т. д. Но предположению судей не суждено было сбыться. Чемпион выявился неожиданно. Им стал бригадир слесарей по поверхностям нагрева Бронислав Иванов. Он на протяжении всех матчей выступал уверенно, не уступив ни одному из участников ни одного очка. После того, как вопрос о лидерстве был разрешен, разрешил жаркий спор о втором месте. На него претендуют сразу несколько участников соревнования: М. Белокопытов, А. Решетников, В. Филатов и другие. У всех одинаковое количество очков и по две проигранные партии. Последний тур шахматного турнира окончательно выявит победителей и определит каждому из участников соревнования свое место в турнирной таблице.

А. СТЕНЯКИН

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ

ЗАВОД № 2 УПП — электросварщиков, бетонщиков, разнорабочих, электриков. Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться: 6-й район, завод ЖБИ-2, телефоны: 99-84, 94-09, отдел кадров. (463)

Городская типография — наборщика, приемщика газет, уборщицу.

Обращаться: ул. Мира, 18, с 9 до 17 часов, телефон: 2-31-97.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ И ШКОЛЬНИКОВ:

Начались летние каникулы. Аэрофлот предлагает организовать туристические полеты на самолетах ТУ-104, АН-10, ИЛ-18. Можно летать по льготному тарифу за 4 рубля в Иркутск, за 8 рублей — до Москвы, за 9 рублей — до Красноярска, за 38 рублей — до Москвы, за 38 рублей — до Ленинграда и в другие города Советского Союза.

Дети до 5 лет перелетают на всех типах самолетов БЕСПЛАТНО. Стоимость билета для детей 6-12 лет (в сопровождении взрослого) — 50 процентов от стоимости билета для взрослого.

До 15 июня 1986 года действуют ЛЬГОТЫ: выезда 50 процентов от действующего тарифа на самолетах ТУ-104, АН-10, ИЛ-18 школьникам (в том же и студентам) с 12-летнего возраста и старше.

При приобретении авиабилета необходимо иметь справку из школы. Полет на комфортабельном самолете — приятное и увлекательное путешествие.

Спешите воспользоваться льготами Аэрофлота.

За справками и приобретением авиабилетов обращайтесь в Ангарское агентство (пр. К. Маркса, 38-18, телефон: 2-28-81) с 9 до 20 часов ежедневно.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.